

今日关注 安排1500万元! 开展疫情防控应急科技攻关

文/图 羊城晚报记者 张闻

3月27日,佛山市召开全市科技创新大会。记者从会上了解到,新冠肺炎疫情以来,佛山市已出台《关于应对疫情支持科技企业稳定发展的若干措施》。该文件透露,2020年,佛山市将设置疫情防控应急科技公关专项,将疫情防控作为佛山市建设省(重点)实验室、高水平研发机构的重要方向。



员工调剂新冠肺炎中药防治产品

鼓励高层次人才参与疫情防控

全力打造两大战略创新平台

该文件指出,2020年,佛山市财政科技创新专项资金安排1500万元,设置疫情防控应急科技公关专项,组织和支持一线防控主体力量和优势企业事业单位,在疫情防控各方面开展抗击疫情相关的科技攻关,发挥科技在疫情防控中的强大力量;将疫情防控作为该市建设省(重点)实验室、高水平研发机构的重要方向。

会议提出,鼓励高层次人才参与疫情防控,包括对在疫情防控一线工作并作出重要贡献的科技人员职称评审开设“绿色通道”实行重点推荐,支持其晋升专业技术职务等级;会议也要求为来佛山参加疫情防控的外国专家全流程网上即时办理《外国专家来华邀请函》,采取“先承诺后补交”方式开展外国人工作许可延期、注销、变更等事项,实现“不见面审批”。

当天会议通报了佛山市建设珠三角国家自主创新示范区2019年工作总结和2020年工作计划。据透露,2019年,佛山全市财政科技投入98.16亿元,同比增长79.3%;2019年高新技术企业总量达4839家。值得一提的是,季华实验室一期建筑于2019年11月封顶,科研人员规模达470人,其中全职院士1人,兼职院士9人。实验室已启动41个自主科研项目,2个团队获省“珠江人才计划”支持,其中储氢核心技术及其装备研发团队达到国际先进水平。

佛山市委书记鲁毅指出,佛山要抓住GDP过万亿的重要时机,在更高的起点上自主创新、提质增效,实

现高质量发展,争当全省地级市高质量发展领头羊;要坚定不移实施创新驱动发展战略,全力把佛山打造成为具有全球影响力的先进制造业技术创新中心;要全面融入粤港澳大湾区建设,全力支持大湾区打造国际科技创新中心,全力打造佛山三龙湾高端创新集聚区和佛山高新区两大战略创新平台;强化基础研究前瞻引领,夯实技术源头供给,力争在关键零部件和核心技术上突破一批“卡脖子”关键技术;坚持在高企培育及规模化下功夫,推动高企“小升规、规改股、股上市”;完善科技成果转化和科技人才发现、培养、激励机制,使创新优势转化为竞争优势、发展优势。

据悉,该辆粤A牌的银色轿车停放在路边划线车位上,4条轮胎均完全干瘪,车身油漆大片脱落,左边后视镜已经折断,车头车身出现部分破裂,车底更是成了滋生老鼠和蟑螂的“温床”,长出了青苔,稍微靠近便可以闻到浓烈的发霉味道。该车几年来都没有挪动过位置,严重占据公共停车位资源,严重影响市容市貌和社会公共卫生。

城事观察

禅城

开展“僵尸车”专项清理整治行动
交警一周拖离35台“僵尸车”

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员卢淳报道:铺满灰尘、轮胎干瘪……“僵尸车”不但挤占公共停车资源,还容易滋生蚊虫细菌产生一系列公共卫生问题。3月30日,禅城公安根据群众举报,冒雨开展“僵尸车”专项清理整治行动,查获5辆肆意挤占公共资源的僵尸车。据统计,近一周来,禅城公安已陆续拖离了僵尸车35辆。

3月30日上午,在禅城区金沙新城小区附近的道路边,一辆停放多年全身布满灰尘的僵尸车缓缓“动”了起来。原来,这是禅城交警在针对辖区僵尸车开展的清理行动,拖车正在现场对僵尸车实施拖移。

看到停在路边的“僵尸车”一次性被清理完毕,围观的市民不禁拍手叫好。金沙新城业主侯先生表示,自己就居住在附近,每次从这里路过,看着破破烂烂的“僵尸车”就觉得心堵得慌。脏乱差不说,还占着公共道路,味道也很不好闻。现在这些破车被清走了,消除了交通隐患和卫生问题,“释放出来的车位也方便业主停车了。”

据了解,禅城公安现正持续对辖区僵尸车开展专项清理整治行动,通过日常路面巡逻排查、禅城公安官方微信、微博征集线索等方式,以警民共治共建共享理念,在广泛收集信息并研判分析的基础上,不断加大对僵尸车的整治力度。据统计,近一周来,禅城公安已拖移相关僵尸车35辆。

禅城公安介绍,被拖移车辆将会集中运送到停车场进行统一存放,并通过电话、信函继续联系车主,同时还会向社会进行公告。公告期限为3个月,如果逾期车主仍未前来认领,公安机关将根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条的规定,依法对车辆进行处置。

南海

1958双假“耐克”被查获

真“耐克”确认侵权并申请知识产权海关保护

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员蔡彩霞、吴嘉斌摄影报道:近日,某公司以一般贸易方式向广州海关所属佛山海关南海办事处(以下简称南海办)申报出口手袋等货物一批,经海关查验发现,其中带有“NIKE”及钩图形”标识的鞋1958双未向海关申报。3月25日,耐克创新有限公司向南海办确认侵权并申请知识产权海关保护。目前,该案件正在做进一步处理。

这是自2020年广州海关知识产权保护专项行动“龙腾行动2020”开展以来,南海办自主查获的首批侵权物品,也是佛山海关首宗依职权保护模式查获的侵权案件。

南海办表示,为进一步加强知识产权海关保护,有效打击进出口侵权货物违法行为,根据上级的统一部署,自今年2月15日起,南海办开展为期10个月的知识产权保护专项行动。海关将保持打击进出口



南海办工作人员查出申报货物中的假“耐克”

高明正式启动安畅惠民工程 19部门2年改造38个老旧小区

羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 潘梓奇 田明全

3月27日,佛山市高明区召开全区加快推进老旧小区、内街巷道路改造提升工作动员部署会,正式启动安畅惠民工程,工作专班也相应成立,目标是2年内改造38个老旧小区。

现状 老旧小区跟不上城市定位

会议指出,老旧小区已跟不上高明的城市定位。经过荷城派出所民警初步筛查,中心城区约有174条内街巷和70个散乱小区,人口密集却面貌老旧,部分道路破损,违建占道多发,与高明“粤港澳大湾区的山水田园新城”的定位不相适应。尤其是在革命老区帮扶行动等乡村振兴措施投入大量资金后,乡村面貌日新月异不断美化,通过老旧小区改造提升城市形象显得更为迫切。

与此同时,老旧小区邻居纠纷矛盾高发消耗警力极大。2017年原有的34个安全文明小区解



近年来,北滘黄龙村容貌不断提升

顺德将建设一批特色乡村振兴示范村

羊城晚报记者 张韬远摄

影报道:3月30日,记者从佛山市顺德区获悉,顺德将推动城乡形态大提升,包括向村级工业园改造发起总攻、开展农村人居环境治理大会战,建设一批有顺德特色的乡村振兴示范村。

据了解,一直以来,顺德在不断推进城乡形态提升的各项工作中,农村人居环境也不断提升。据勒流街道办事处相关负责人介绍,勒流已经投入约1000万元全面整治提升街道的100多间农村公厕,推动“厕所革命”,投入1.8亿元加快污水处理厂配套管网、农村分散式污水管网建设,以及南大涌、江村环涌水环境综合整治。拆旧新建农棚350多个,投入4000多万元对南水、江义7000多亩连片田园示范建设,通过造景增绿、完善路网、优化水体,打造成优质生活区。

不仅是勒流,顺德全区近些年在乡村环境提升上都取得了不小的成绩。“美丽田园”建设是广东省提出的珠三角农村全力推进“三清三拆三整治”等环境整治任务。全面改善农村人居环境,鼓励将农村的边角地、闲置地改造成

点,由顺德在试点区域初步建成“美丽田园”示范样本,探索总结出可供复制推广的创建试点。

北滘开展农村垃圾试点分类,不断在各个村居推进;陈村扶持村居发展,实行竞争性分配资金,加强河岸边坡、滩涂管理;乐从聘请第三方服务,对全镇各村居环卫保洁质量进行监督检查。而顺德大力推进的村级工业改造也为村居环境的改善打下了良好的基础。

目前顺德的村容村貌仍有较大提升空间。”顺德区委常委梁伟沛介绍,目前旧村级工业园区环境污染严重,村内基础设施欠账较多,村庄普遍缺乏规划,乡村文化发展和文物保育不足,村民“自己的家园自己建”思想明显还不强,存在过度依赖政府现象。

为此,顺德将建设一批有顺德特色的乡村振兴示范村,打造生态美丽田园,加快推进“厕所革命”和“三沿一口”环境综合整治提升,完成农用棚舍拆旧建新、“三清三拆三整治”等环境整治任务。全面改善农村人居环境,鼓励将农村的边角地、闲置地改造成

休闲娱乐、景观绿化、文教科普等功能的“贴心公园”,加大乡村水体生态治理和污水收集管网建设力度。

此外,顺德将分类加快乡村发展,综合考虑地理区位、村庄规模、服务功能、建设形态等因素,分类制定村庄规划,合理有序推进乡村振兴。结合村级工业园升级改造,紧紧围绕地域特色、产业特色和文化特色,通过各功能区重组整合,统筹安排农田保护、城镇建设、村落分布等空间布局,促进城乡协调发展。顺德还将强化工业垃圾、生活垃圾、建筑垃圾和厨厨垃圾等各类垃圾综合管理与执法,试点推行垃圾分类处理,健全农村生活垃圾收运处理体系,增强群众的环保意识和循环消费。

值得注意的是,顺德还结合本次新冠肺炎疫情中暴露出公共卫生服务体系短板和不足,迅速提出要探索改革社区卫生服务机构运行机制,推动社区卫生服务机构合理布局和健康有序发展,充分发挥社区卫生服务机构的基本医疗、基本公共卫生、养老康复服务等功能,实施更加灵活高效的社区卫生服务机构管理和服务。

改造成“枫桥式”平安小区

部门安心和群众舒心的社会效果,增强群众的安全感、获得感、幸福感。

根据方案,2020年、2021年共计划改造提升38个老旧小区,其中2020年完成改造20个以上;对内街巷道路实行分片区改造升级。目前,前期的改造提升的老旧小区选点、业委会筹建等工作正在紧锣密鼓地进行之中。

针对老旧小区、内街巷道路管理失序引发的社会治理问题,区城管执法局、区住建水利局、自然资源分局、荷城街道办等19部门在会上表态发言,表示将全力以赴发挥职能作用,积极联动配合形成工作合力,实现从“各部门治标不治本的解决职能部门矛盾问题”到“各部门通力合作解决群众问题的源头”转变,全力加快推进改造提升工程。

不仅是勒流,顺德全区近些年在乡村环境提升上都取得了不小的成绩。“美丽田园”建设是广东省提出的珠三角农村全力推进“三清三拆三整治”等环境整治任务。全面改善农村人居环境,鼓励将农村的边角地、闲置地改造成

“五大美丽行动”之一。广东提出在顺德开展“美丽田园”建设试

点,由顺德在试点区域初步建成“美丽田园”示范样本,探索总结出可供复制推广的创建试点。

北滘开展农村垃圾试点分类,不断在各个村居推进;陈村扶持村居发展,实行竞争性分配资金,加强河岸边坡、滩涂管理;乐从聘请第三方服务,对全镇各村居环卫保洁质量进行监督检查。而顺德大力推进的村级工业改造也为村居环境的改善打下了良好的基础。

目前,顺德将分类加快乡村

发展,综合考虑地理区位、村庄规模、服务功能、建设形态等因素,分类制定村庄规划,合理有序推进乡村振兴。结合村级工业园升级改造,紧紧围绕地域特色、产业特色和文化特色,通过各功能区重组整合,统筹安排农田保护、城镇建设、村落分布等空间布局,促进城乡协调发展。顺德还将强化工业垃圾、生活垃圾、建筑垃圾和厨厨垃圾等各类垃圾综合管理与执法,试点推行垃圾分类处理,健全农村生活垃圾收运处理体系,增强群众的环保意识和循环消费。

值得注意的是,顺德还结合

本次新冠肺炎疫情中暴露出公

共卫生服务体系短板和不足,迅

速提出要探索改革社区卫生服

务机构运行机制,推动社区卫

生服务机构合理布局和健康有

序发展,充分发挥社区卫生服

务机构的基本医疗、基本公共

卫生、养老康复服务等功能,实

施更加灵活高效的社区卫生服

务机构管理和服务。

据了解,顺德还结合本次新

冠肺炎疫情中暴露出公

共卫生服务体系短板和不足,迅

速提出要探索改革社区卫生服

务机构运行机制,推动社区卫

生服务机构合理布局和健康有

序发展,充分发挥社区卫生服

务机构的基本医疗、基本公共

卫生、养老康复服务等功能,实

施更加灵活高效的社区卫生服

务机构管理和服务。

据了解,顺德还结合本次新

冠肺炎疫情中暴露出公

共卫生服务体系短板和不足,迅

速提出要探索改革社区卫生服

务机构运行机制,推动社区卫

生服务机构合理布局和健康有

序发展,充分发挥社区卫生服

务机构的基本医疗、基本公共

卫生、养老康复服务等功能,实

施更加灵活高效的社区卫生服

务机构管理和服务。

据了解,顺德还结合本次新

冠肺炎疫情中暴露出公

共卫生服务体系短板和不足,迅

速提出要探索改革社区卫生服

务机构运行机制,推动社区卫

生服务机构合理布局和健康有

序发展,充分发挥社区卫生服

务机构的基本医疗、基本公共

卫生、养老康复服务等功能,实

施更加灵活高效的社区卫生服

务机构管理和服务。

据了解,顺德还结合本次新

冠肺炎疫情中暴露出公

共卫生服务体系短板和不足,迅

速提出要探索改革社区卫生服

务机构运行机制,推动社区卫

生服务机构合理布局和健康有

序发展,充分发挥社区卫生服

务机构的基本医疗、基本公共

卫生、养老康复服务等功能,实

施更加灵活高效的社区卫生服

务机构管理和服务。

据了解,顺德还结合本次新

冠肺炎疫情中暴露出公

共卫生服务体系短板和不足,迅

速提出要探索改革社区卫生服

务机构运行机制,推动社区卫

生服务机构合理布局和健康有

序发展,充分发挥社区卫生服

务机构的基本医疗、基本公共

卫生、养老康复服务等功能,实

施更加灵活高效的社区卫生服

务机构管理和服务。

据了解